

■通讯员 李章军 报道

不锈冷轧厂提升夏季消防安全水平

本报讯 不锈冷轧厂加强夏季消防安全检查工作,采取一系列检查举措,对检查出的各类消防隐患,逐一列出整改清单,落实整改责任、整改计划和整改任务,提升夏季消防安全管理水平。

不锈冷轧厂认真落实公司夏季安全大检查部署要求,采取有力措施,对重大危险源、重大安全隐患监管、管理人员责任的落实情况,开展夏季消防隐患排查与整治工作。对重点区域除尘间、工房、电缆夹层、电缆隧道、冷连轧300线和400线液压站、乳液站等部位,开展专业消防危险辨识检查,发挥消防专业人员专业优势,从专业角度查找潜在的消防隐患,制定出相应的控制办法,提升重点区域、重点设备消防受控度。以做好消防专项工作为基础,加强对操作室用电设备、电缆归整、易燃杂物、封堵缺失、灭火器材缺失、空调清洁、电气室漏雨等管控范围检查与整改力度,实现“五管要害”部位管理精细化、规范化。以强化日常消防工作为保障,结合夏季防火特点,加强夏季消防宣传教育,开展消防培训活动,组织职工进行了雨淋阀消防设施专项培训,对工房(库房)用电线路、电动车充电区域线路及漏电保护装置等消防区域进行了排查,对发现的问题及时进行了整改。

一丝不苟抓防汛 防患未然保民生

房地产开发公司“四个到位”做好防汛

■特约记者 王新龙 报道

本报讯 为做好今年的防汛工作,房地产开发公司早动手、早准备,制定防汛工作方案、开展汛前检查、做好防汛物资储备、完善防汛预案、建立责任体系,全力做好今年的防汛工作。

为使防汛工作落到实处,该公司要求做到四个到位:一是人员责任到位。成立防汛工作指挥部,一把手领导亲抓,分管领导具体抓,部门和管理服务站协助抓,对新建工程现场、宿舍区污水管道、窨井、化粪池、缓洪池、

各类设施设备、管线管网、泵房等实行分片包干,具体负责,确保遇到险情能够得到及时处理,同时建立健全和落实岗位责任制度,确保24小时通讯畅通,并做好信息反馈;机关、能源动力部、项目管理部分别组建防汛应急抢险队伍,统一由防汛指挥部根据汛情调用抢险队伍,抢险队伍要保证在30分钟内到达现场抢险,实施抢险、救援、应急维修、施工等工作;同时,机关组织安排防汛24小时值班,遇有较大汛情,随时听从指挥部调遣。二是汛前检查到位。组织专人对房顶、地下、

外立面、危房、危树、危墙、雨污水井、井盖等进行全面细致的排查,对十四、古城宿舍等低洼地段防汛重点区域进行监测,准确及时上报。三是预案制订落实到位。建立防汛工作应急预案,对涉及防汛工作的14个管理服务站、两个项目工地和能动工段的责任分工进行了明确;同时,明确各部门职责与主要责任人,全面抓好防汛工作落实。四是物资储备到位。备足防汛器材和物资的供应,保证防汛物品的质量。遇有突发汛情时,保证紧急防汛物资及时调拨到位。

太钢万邦运行作业区 落实措施促安全生产

■通讯员 苏晓艳 报道

本报讯 太钢万邦运行作业区针对辖区点多、面广、岗位分散的特点,制定切实可行的措施,抓基础安全管理工作,全面提升所属岗位人员自我安全意识和防范能力,确保该公司安全生产。

一是对全公司的六台天车进行巡检点检,加强天车的润滑、保养和维护工作,保证天车的正常运行。二是对220KV变电站和水泵区域进行防雨防汛大排查,不留死角,确保各种设备的正常运转。三是针对不同工种、岗位特点,选择“天车1号钩钢丝绳加润滑脂”“5000m³水池补水”“天然气槽车换气”等作为KYT活动内容,发动作业区职工在工作岗位中,查找危险因素,挖掘工作过程中人的不安全行为和物的不安全状态及其相关影响安全生产的各类因素,并根据实际情况编制KYT活动卡片,让职工易理解易接受,落实在现场安全生产工作中。四是同步抓好设备安装和调试,推进3号变压器系统的设备安装和塑烧板除尘器设备调试运行,并做好岗位人员对新设备的安全操作技能培训,保证安全操作标准化作业。五是建立健全作业区安全管理制度,针对设备如烧损、噪音等多发事故情况,制订经济责任考核制,实行班长负责制,加大经济考核力度。该作业区采取有效措施,明确岗位责任,夯实安全基础,使得设备运行率始终保持在100%,为生产的顺行发挥保障作用。



进入汛期,东山矿召开专题会议,研究部署当前防洪防汛工作,强化重点时段重点防范,全面开展汛期安全隐患排查,做到及早发现、及时防范与治理。图为该矿职工正在研究部署防洪防汛工作。  
王晓燕 摄



设备物资采购部 科室自主安全活动有新变化

■通讯员 闫智翔 报道

本报讯 今年以来,设备物资采购部的员工和外来办事人员都有深切的感受,就是该部的科室自主安全活动较以往活动的形式、内容都有了新变化,令人感觉耳目一新。

该部的安全自主活动已经成为每个科室的“必修课”。多年来,说起安全自主教育活动,作为机关科室,安全自主活动有时就需要为各类管理、业务工作“让路”,员工也

缺乏热情。如今每月至少一次的自主安全活动,要求员工全员参与,会议签到、会议记录必须齐全,安全主管部门定期检查,必要时还邀请主管部门领导作指导,科室自主安全活动在该部已成为“规定动作”。

安全学习内容成为员工参与的“吸铁石”。以往的科室安全活动,无非是学习公司相关安全规定,学习公司或相关单位典型安全事故案例,对员工的吸引力不够。如今,在学习上述内容的同时,增加了学习“与安全直接相关的设备物

资采购品种”、有关安全的“一岗双责”具体内容、观看典型的生产、交通安全事故视频教育短片、对与本部采购相关的气瓶爆炸事故的剖析等内容,都吸引员工热情参与自主安全活动。

主动的安全管控已成为自主安全活动的重要内容。对采购引入现场作业的供方进行安全告知,组织签订三方安全协议,对外协单位资质资格预审备案,不定期现场检查外协单位安全作业状况已成为安全管控的“规定动作”。组织危化品专项整治,组织气瓶使用、采购情况摸底调查,每月至少一次的由主管部门领导带队,各相关专业科长参加的外协单位现场施工检查等,很大程度提高了安全工作的管控度。



宏业公司加强夏季小区监控设备安全管理,针对入伏高温时期,扎实开展监控设备的隐患排查和维护保养工作,确保监控设备正常运行。图为滨河苑治安队员正在清除灰尘,对监控设备进行保养。  
杨金喜 摄

搞好安全要常怀“五心”

■晓权

安全无小事,任何时候都不能懈怠。搞好安全工作要常怀“五心”,即敬畏心、进取心、责任心、自信心、恒心。

一是常怀敬畏心。安全无小事,稍有疏忽就可能导致安全事故的发生,给企业造成不可挽回的损失,严重威胁广大职工的生命安全,因此要始终保持“战战兢兢、如履薄冰”的心态,坚决杜绝违法违规行为。

二是要有进取心。在日常工作

中,要把安全工作当成终生事业来做,不仅仅从书本上学,更要从实践中学,多研究新技术,多思考新问题,理论与实际相结合,唯有如此才能不断提高自身的综合素质,力促安全生产工作平稳发展。

三是要有责任心。责任心是安全之魂,各级人员均应具有高度的责任感,从细节做起,从小事做起,不放过任何一个安全隐患,严惩违章违规行为,做到不碰红线、不触底线。

四是要有自信心。安全工作是一项系统工程,在工作中难免会遇到困难和挫折。在面对困难和问题时,一定要树立起必胜的自信心,切忌灰心丧气,萎靡不振。

五是要有恒心。安全工作是一项长期而艰苦的工作,贵在持之以恒,要切忌“歇歇脚”“松口气”等不良情绪,时刻绷紧安全这根弦,只有平时多检查,多要求,多抓苗头,多抓问题,从一点一滴做起,才能真正把安全工作抓好抓实。

